



Нальчик. 6 июля. ИНТЕРФАКС - Глава Центрального духовного управления мусульман России Талгат Таджуддин выступил за наведение порядка в ситуации с обучением российских мусульман за границей.

"Необходимо направлять за рубеж только студентов, прошедших базовое образование в российских религиозных учебных центрах", - сказал он на встрече президента РФ Дмитрия Медведева с российскими муфтиями в Нальчике.

По словам Т.Таджуддина, по возвращении на родину студенты-мусульмане также должны проходить переаттестацию "для получения разрешения заниматься религиозной деятельностью у нас в стране". Он сообщил, что сейчас большинство из них обучаются за границей в частном порядке.

В свою очередь глава Российской ассоциации исламского согласия, муфтий Ставропольского края Мухаммад Рахимов предложил создать в стране единый информационный мусульманский телеканал, а председатель исполкома РАИС, муфтий Пермского края Мухаммедгали Хузин - упорядочить работу муфтиятов в системе исполнения наказания.

По его словам, в колониях, где содержатся жители Северного Кавказа, осужденные за терроризм, участие в бандформированиях, к работе с ними нужно привлекать муфтияты этих республик. Они же должны помогать таким заключенным адаптироваться в своей культурной среде после освобождения.

Со своей стороны глава Совета муфтиев России Равиль Гайнутдин попросил содействия президента в урегулировании вопроса экспертизы религиозной литературы. По его мнению, для этого должны быть созданы специальные экспертные центры в каждом из федеральных округов.

Он попросил, чтобы вопрос о запрете религиозной литературы в субъектах РФ рассматривался на уровне Верховного суда субъекта, а в случае запрета каких-либо изданий по всей территории РФ - на уровне Верховного суда РФ.